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Aufgabe Aktive Rechnungsabgrenzung ARA IKSTK2307 
 
Die Berliner Alarmsysteme AG überweist am 25.7.20X8 die Jahresprämie für die 
gewerbliche Haftpflichtversicherung für den Zeitraum 01.08.20X8 – 31.07.20X9 im Voraus. 
Der Jahresbeitrag beträgt 2.400,00 €. 
 

1. Nennen Sie den Buchungssatz, den die Berliner Alarmsysteme AG für die Zahlung der 

Versicherung am 25.07.20X8 bilden muss. Buchen Sie den Vorgang im Hauptbuch 20X8. 

 

2. Nennen Sie den Buchungssatz, der für die Abgrenzung am 31.12.20X8 gebildet werden muss. 

Buchen Sie den Vorgang im Hauptbuch 20X8. 

 
3. Nennen Sie die Buchungssätze für den Abschluss des Abgrenzungskontos, sowie den 

Abschluss des Versicherungskontos. Buchen Sie die Vorgänge im Hauptbuch 20X8. 

 
4. Nennen Sie die Buchungssätze, die am Anfang des Jahres 20X9 gebildet werden müssen. 

Buchen Sie den Vorgang im Hauptbuch 20X9. 

 

 
Hinweis: 
Das Konto Bank hat einen fiktiven Anfangsbestand von 100.000,00 €. 
 

Hauptbuch 20X8

Soll Haben Soll Haben

Soll Haben Soll Haben

Soll Haben8010 SBK

8020 GuV2800 Bank

6900 Versichrungsbeiträge 2900 ARA

 
 

Hauptbuch 20X9

Soll Haben Soll Haben

Soll Haben6900 Versichrungsbeiträge

8000 EBK 2900 ARA

 
 


